
Le Comité Départemental 37 et
les Archers Chinonais
ont le plaisir de vous

convier à

la Coupe
Départementale 37 par équipes

Dimanche 18 janvier 2026
Gymnase Jean Zay, Rue Paul Huet, 37500 CHINON

(47°09'59.6"N   0°15'04.8"E)

Greffe 8h30

3 volées d’échauffement et vérification matériel, 
suivi des tirs individuels

9h15

Début des matchs par équipes 14h

(Inscription en tir individuel hors coupe 37 possible selon places vacantes)

Ventilation des équipes (de 3 ou 4 archers)     :  
- Arc classique jeune mixte (U13 et U15) = 4 équipes
- Arc classique mixte (U18 à S3) = 12 équipes
- Arc à poulies mixte = 8 équipes

Blasons selon le règlement de la Coupe 37 (ci-joint)

Arbitres  : Patrick CRENN, Anthony GERRAND
Mireille MOTTEAU, Audrey LEFEBVRE + stagiaire

Tarif     : 37€ par équipe / 7€ adulte et 4€ jeune (archer hors coupe)

Tenue     :   de club de rigueur et chaussures de sports

Inscription uniquement par mail à     :   dir.technique@tiralarc-37.com
Limite d’inscription des équipes : le 07/01/2026
(pour les archers hors coupe 37 : le 15/01/2026)

AUCUNE INSCRIPTION HORS DELAI

Récompenses     :   Coupe départementale pour chaque catégorie à l’équipe 
vainqueur

 🥪 Restauration et buvette sur place (Attention pas de CB)

mailto:dir.technique@tiralarc-37.com


COMITÉ 

DÉPARTEMENTAL 

TIR A L’ARC 37 

 

 

COUPE DEPARTEMENTALE 37  

SAISON 2025/2026 

PRÉSENTATION 
 

A. Description 

 Il s’agit d’une compétition par équipes. 

 La compétition se déroule à 18 m sur TRISPOTS VERTICAUX pour le tir en équipe 

et les qualifications. (Diamètres en fonction de la réglementation FFTA officielle). 

 La compétition se déroule en plusieurs parties :  

 Un tir individuel (Qualificatif pour le Championnat de France) 

permettant la constitution des poules. 

 Des duels en équipe à l’intérieur des poules. 

 Des duels de classement en équipe. 

 Cette compétition est réservée exclusivement aux Clubs et Compagnies de l’Indre-

et-Loire, pour la partie qualification comprise.  

 

B. Catégories 

 Les catégories sont : 

o Arc classique mixte (à partir de U18)   12 équipes 

o Arc classique jeunes mixte (U13 et U15)   4 équipes 

o Arc à poulies mixte      8 équipes 

 Le nombre d’équipes dans une catégorie pourra évoluer en fonction du nombre de 

places non affectées dans les autres catégories et des possibilités de l’organisateur. 

 

C. Archers para tir à l’arc 

Cette compétition est bien entendu accessible aux archers para tir à l’arc. 

Toutefois, pour des raisons de place sur le pas de tir, il ne pourra y avoir qu’un seul archer 

autorisé à rester sur le pas de tir. 

La fin de tir de l’archer autorisé à rester sur le pas de tir devra être signalée par un geste 

ostensiblement visible par les arbitres (un signal vocal ne sera pas accepté). Il devra 

s’assurer que le tireur le précédant soit sorti de la zone des 1 m avant de lever son arc. 

 

D. Engagement des équipes 

 Chaque club ou compagnie peut engager plusieurs équipes par catégorie. 

 Les équipes sont composées à minima de 3 archers et au maximum de 4 archers. 

 Les équipes engagées devront mentionner le nom de chaque archer pour validation. 

 Les droits d’inscriptions ont été fixés à 37 € par équipe, à verser à l’organisateur. 

 

 



E. Sélection des équipes engagées 

 Si le nombre d’équipes engagées est supérieur au nombre de places disponibles, 

une sélection sera effectuée sur la base suivante : 

o La priorité sera donnée à ce que tous les clubs puissent être représentés. 

o En cas d’égalité du nombre d’équipes entre plusieurs clubs ou compagnies, 

l’équipe qui aura été inscrite le plus tôt sera retenue. 

  

 La liste finale des équipes sélectionnées sera transmise aux clubs 10 jours avant le 

1er jour de la compétition. 

 En cas de modification de la constitution de l’équipe sélectionnée, le club ou la 

compagnie devra informer l’organisateur au plus tard 3 jours avant le 1er jour de la 

compétition. 

COMPÉTITION 
 

A. Répartition des équipes  

 Si la catégorie compte 5 équipes ou moins, il n’y a qu’une seule et unique poule. 

 Si la catégorie compte de 6 à 8 équipes, elles seront réparties sur 2 poules. 

 Si la catégorie compte 9 équipes, elles seront réparties sur 3 poules. 

 Si la catégorie compte plus de 9 équipes, elles seront réparties sur 4 poules. 

 La répartition se fera en fonction des 3 meilleurs scores totalisés d’une équipe. En 

cas d’égalité, c’est le score du meilleur archer qui fera la différence, puis celui du 

2ème meilleur archer. S’il devait toujours y avoir égalité, un tirage au sort sera 

effectué. 

 S’il y a plusieurs poules, la répartition se fera comme suit : 

2 poules 3 poules 4 poules 
Poule 1 Poule 2 Poule 1 Poule 2 Poule 3 Poule 1 Poule 2 Poule 3 Poule 4 

1er 2ème 1er 2ème 3ème 1er 2ème 3ème 4ème 

4ème 3ème 6ème 5ème 4ème 8ème 7ème 6ème 5ème 

5ème 6ème 7ème 8ème 9ème 9ème 10ème 11ème 12ème 

8ème 7ème    16ème 15ème 14ème 13ème 

 

B. Type de duels et blasons utilisés 

 Les types de duels sont ceux de la réglementation FFTA du tir par équipe. 

 Les types de blasons pour le qualificatif sont ceux des différentes catégories d’âge 

du règlement FFTA sur trispot. 

 Les types de blasons pour les équipes sont : 

o Arc classique mixte : trispots vertical de 40 cm, centre classique. 

o Arc classique jeunes : trispots vertical de 60 cm. 

o Arc à poulies mixte : trispots vertical de 40 cm, centre poulies. 

 

C. Description d’un match 

Le déroulement d’un match respectera le règlement FFTA du tir en équipe concernant 

l’arme. 

  

D. Déroulement des poules 

 Chaque équipe rencontre les autres équipes de la poule, le vainqueur du match 

gagne 2 points, le perdant 0 point.   

 À l’issue des matchs de poule, le classement de chaque poule est établi.  

En cas d’égalité entre 2 équipes dans la poule, la détermination du classement se 

fera de la façon suivante : 



 

ARC CLASSIQUE:  

1. La somme des sets marqués pendant les matchs, barrages inclus. 

Le vainqueur du barrage gagne 1 point de set. Les matchs à vide sont 

comptabilisés.  

2. Le résultat du duel entre les 2 équipes. 

 

 

ARC À POULIES :  

1. La somme des points marqués pendant les matchs (hors barrages).  

Les matchs à vide sont comptabilisés.  

2. Le résultat du duel entre les 2 équipes 

 

 En cas d’égalité entre plus de 2 équipes, elles seront départagées en fonction du 

classement du qualificatif (la meilleure sera placée devant les autres et ainsi de suite).  

 

E. Classement final 

 Si la catégorie comporte une poule unique, le classement de cette poule 

déterminera le vainqueur de la compétition.  

 

 Si la catégorie comporte 2 poules, 2 matchs de classement détermineront le 

classement final.  

Les adversaires du premier match sont répartis de la manière suivante :    

‣ Le premier de chaque poule rencontre le deuxième de l’autre poule pour les 

places de 1 à 4.  

‣ Le troisième de chaque poule rencontre le quatrième de l’autre poule pour 

les places de 5 à 8. 

 

Les vainqueurs du premier match de classement se rencontreront dans un second 

match de classement pour déterminer les places 1, 2 et 5, 6. 

Les perdants du premier match de classement se rencontreront dans un second 

match de classement pour déterminer les places 3, 4 et 7,8. 

 

Les cinquièmes de chaque poule se rencontrent sur un match pour les places 9 et 

10. 

 

 Si la catégorie comporte 3 poules, 2 matchs de classement détermineront le 

classement final sauf pour l’équipe classée 9ème à l’issue des poules, qui sera 

éliminée.  

‣ Les équipes sont classées toutes ensembles : 

o Sur leur nombre de point de matchs,  

o En cas d’égalité sur leur total de points de set pour les classiques ou leur total 

de points pour les poulies (hors flèches de barrages), 

o En cas d’égalité, elles seront départagées en fonction du classement du 

qualificatif (la meilleure sera placée devant les autres et ainsi de suite). 

 

Les adversaires du premier match sont répartis de la manière suivante :    

‣ Les 4 premiers se rencontrent pour la 1ère à la 4ème place : 

 Le 1er rencontre le 4ème. 

 Le 2ème rencontre le 3ème.   

‣ Les 4 suivants se rencontrent pour la 5ème à la 8ème place.   



 Le 5ème rencontre le 8ème. 

 Le 6ème rencontre le 7ème. 

 Si la catégorie comporte 4 poules, 2 matchs de classement détermineront le 

classement final.  

Le premier match opposera les membres des poules A contre D et des poules B 

contre C. 

Les adversaires du premier match sont répartis de la manière suivante :    

‣ les premiers de chaque poule se rencontrent pour la 1ère à la 4ème place.  

‣ Les deuxièmes de chaque poule se rencontrent pour la 5ème à la 8ème 

place.   

‣ Les troisièmes de chaque poule se rencontrent pour la 9ème à la 12ème 

place.   

‣ Les quatrièmes de chaque poule se rencontrent pour la 13ème à la 16ème 

place. 

Les vainqueurs du premier match de classement se rencontreront dans un second 

match de classement pour déterminer les places 1, 2 et 5, 6 et 9, 10 et 13, 14. 

Les perdants du premier match de classement se rencontreront dans un second 

match de classement pour déterminer les places 3, 4 et 7, 8 et 11, 12. 

 


